

车牌不是用专用螺丝固定的、私自改装车内坐椅、车身粘贴物过多……审车前您不妨先看看爱车有没有不合格车辆常犯的这些“通病”

审车之前先自检 让您少排“冤枉队”



□记者 武逸民 实习生 付海清 通讯员 潘华武

说起审车前的注意事项，相信有经验的朋友可以说出很多。虽然自己的爱车各方面都合格，但不少车主发现，今年审一辆车所用的时间比去年同期长了许多，这是什么原因呢？审一辆车大概需要多长时间？哪些环节易出问题？昨日，记者来到车辆检测现场了解情况。

1 体验：从排队审车到拿到合格证，约需四小时

昨日9时15分，记者在市公安局机动车检测站前选了一辆现代轿车，和车主袁先生一起体验审车的整个过程。

袁先生是8时25分左右到达该机动车检测站的，从开元大道加入等候队伍。记者上车时，他的车已经排到了机动车检测站的大门口。根据目测，排在袁先生轿车前的待检测车辆约有32辆。

9时40分，袁先生的车排到了检测站的交费窗口，交费窗口前有

5名车主正在排队。袁先生排队交费的过程很顺利，只用了15分钟。

10时5分，检测站工作人员开始对袁先生的轿车进行车辆外观检测。他们先查验了车辆号牌，袁先生的轿车号牌是用交管部门配发的专用螺丝固定的，符合检测标准；然后又对车辆是否配有反光三角架，灭火器是否在有效期内进行了检查（灭火器上标有“有效期限”）。

10时40分，工作人员对轿车

的车架号进行拓号，并对整车拍照，外观检测完毕。此时，我们前面还有15辆车。

经过近1个小时的等待后，11时32分，袁先生的轿车驶入车辆检测线。工作人员开始对车辆的制动、灯光等10多个项目进行检测。

12时12分，袁先生的轿车驶离检测线，等待检测结果。12时32分，袁先生拿到了车辆检测合格证，整个过程约4小时。

2 主因：审车程序有变化，以前人工审现在电脑审

据了解，去年同期检测一辆机动车仅需2个小时，而今年却需要4个小时。在检测站没有减少、机动车保有量月增幅仅为5%的情况下，审车时间为啥会差这么多？对此，市交管支队机动车检测监管大队大队长张遵文表示，以前

都是人工审车，现在交管部门启用了新的电脑程序，审车过不过，电脑说了算。

据悉，从去年11月起，我市6家有检测资质的机动车检测机构正式启用机动车远程检测监控系统，该系统平台可让机动车检测更加规范，杜绝车辆检测中的人为因素。

张遵文说，新的审车办法启用后，所有检测项目都要检测到，只要有一项不合格，电脑就不下发合格指令。此时，需对车辆的相关装置进行现场调整，重新排队检测，这是机动车检测时间变长的主因。

3 支招：检测车辆前，先对照“提醒”作自检

不能通过检测的车辆普遍存在哪些问题？如何确保车辆顺利

通过检测？检测站工作人员为车主作出以下提醒。

轿车、面包车

原因一：车辆号牌安装不合格——车主私自加装、改动号牌固定装置或车辆是2009年前加装的号牌（2009年前，新入户车辆的号牌固定装置外壳为塑料材质，现统一改为不锈钢材质）。

应对办法：到车管部门加装号牌固定装置。

原因二：灯光不合格——灯罩龟裂，透光性不达标。存在此类问

题的主要为车龄5年以上的轿车或车龄3年以上的面包车。

应对办法：更换。

原因三：制动不合格——车辆刹车片（盘）老化，刹车系统不灵敏。

应对办法：更换或调试。

原因四：私自改装车内坐椅，车身粘贴物过多。

应对办法：将坐椅恢复原状，清除车身粘贴物。

货车

原因一：灯光不合格——私自加装后射灯等。

应对办法：更换，拆除。

原因二：加装的防撞装置不合格。

应对办法：更换。

原因三：无反光标志或反光标

志安装不合格。

应对办法：重新粘贴。

原因四：车身颜色、护栏装置及刹车装置不合格。

应对办法：恢复原貌、更换或维修。

客车

不能通过检测的多为18座以下的中巴车，存在的主要问题为

车身装饰（广告）太多，私自改动坐椅等。



3.10聚焦金梦 家具·建材

2012年3月10日 13:30

首届一站式万人家居超级团购风暴

50万元奖品全程派送

再赢 免单 等幸运大奖

2月18日-3月9日团购预售火热进行中……

厂商联合500余家具建材知名品牌特大让利酬宾

50万元奖品全程派送，再赢免单等幸运大奖！

欢迎团购预售期间到各专卖店提前询价，预订产品

主办单位：洛阳金梦家居有限公司 河南省家具协会 协办单位：广州家协 深圳家协 四川家协 北京家协

金梦建材家居生活广场 地址：涧西区景华路广州市场 电话：64912660 / 金梦家居生活广场 地址：涧西区西苑路上海市场 电话：64934571